

# **Чудо, совершенное через блаженного Хосемарию, получило признание**

Папа Иоанн Павел II утвердил декрет о чуде, связанном с именем блаженного Хосемарии Эскривы, основателя Opus Dei. Признание Папы получили также чудеса, приписываемые Отцу Пио и блаженному Хуану Диего.

09.04.2003

20 декабря 2001 года

Иоанн Павел II утвердил декрет, изданный Конгрегацией канонизации Святых, о чуде, сотворенном через блаженного Хосемарию Эскрива. Это – чудотворное исцеление врача Мануэля Невадо от неизлечимой болезни (хронический радиодерматит) через молитвенное обращение к блаженному Хосемарии. Оглашение получили и другие декреты о чудесах, одно из которых приписано Отцу Пию, а другое – блаженному Хуану Диего.

Радиодерматит

Радиодерматит – это распространенное заболевание

среди врачей, чьи руки подвергаются радиоактивному облучению рентгеновских аппаратов в течение долгого времени. Это – прогрессирующее заболевание, неотвратимым следствием которого является рак кожи. Радиодерматит неизлечим. Единственное возможное лечение – хирургическое вмешательство (пересадка кожи или ампутация пораженных участков рук). До сегодняшнего дня в медицинской литературе не было зафиксировано ни одного случая непосредственного излечения хронического радиодерматита в стадии рака кожи.

## Чудесное исцеление

Доктор Мануэль Невадо Рей – испанский врач, родившийся в 1932 году. Специалист в области ортопедической хирургии. Доктор Невадо в течение 15 лет

оперировал больных с переломами и другими тяжелыми повреждениями, подвергая свои руки постоянному рентгеновскому облучению.

Начиная с 1956 года, подобные операции проводились им очень часто. В 1962 году у врача обнаружились первые симптомы радиодерматита и болезнь стала прогрессировать. Уже в 1984 году ему пришлось отказаться от серьезных операций и ограничиться более легкими случаями, так как его руки были серьезно повреждены. Летом 1992 года он полностью прекратил операции. Сам же доктор Невадо не проходил курса лечения.

В ноябре 1992 года, доктор Невадо познакомился с Луисом Еухенио Бернардо Карраскаль, инженером отделения сельскохозяйственной промышленности при правительстве Испании. Услышав

о его заболевании, Луис Еухенио предложил доктору Невадо молиться отцу Хосемарии, причисленному к лику блаженных 17 мая того же года.

В своих молитвах доктор Невадо стал обращаться к блаженному Хосемария с просьбой об исцелении. Через несколько дней после встречи с Луисом Еухенио он отправился на медицинскую конференцию в Вену со своей женой. Они посетили несколько церквей, где им попались открытки с молитвой блаженному Хосемарии. «Это совпадение поразило меня и вдохновило на молитву о моем исцелении», – признался позже доктор Невадо. С того дня, как он полностью доверил свое здоровье блаженному Хосемария, его руки стали поправляться и примерно через 2 недели воспаление исчезло совсем. Это было

окончательное исцеление и, начиная с января 1993 года, доктор Невадо смог вновь вернуться к операциям без каких-либо препятствий.

## Процесс по изучению чудесного исцеления

Канонический процесс по изучению чудесного исцеления состоялся в Бадахосской епархии, где и живет доктор Невадо, и был завершен в 1994 году. 10 июля 1997 года. Медицинский Комитет при Конгрегации канонизации Святых единодушно установил диагноз: «хронический радиодерматит в третьей, неизлечимой стадии рака (надежды на выздоровление – нет». Полное излечение пораженных участков было подтверждено объективным обследованием пациента в 1992, 1994 и 1997 годах, после чего Медицинский Комитет

обнародовал следующее:  
«исцеление стремительное,  
окончательное и научно  
необъяснимое».

9 января 1998 года члены  
Комитета Богословов единодушно  
проводили, что совершенное  
чудо связано с именем  
блаженного Хосемарии.  
Ординарная Конгрегация  
Кардиналов и Епископов  
подтвердила эту декларацию 21  
сентября 2001 года.

---

pdf | document generated  
automatically from [https://opusdei.org/  
ru-ru/article/chudo-sovershennoe-  
cherez-blazhennogo-khosemariiu-  
poluchilo-priznanie/](https://opusdei.org/ru-ru/article/chudo-sovershennoe-cherez-blazhennogo-khosemariiu-poluchilo-priznanie/) (24.02.2026)